



ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΓΡΑΦΗΣ

Το 2017 με πρωτοβουλία και πρόταση της νέας διευθύντριας του σχολείου Χ. Παπαδημητρίου άρχισε να λειτουργεί η Λέσχη Ανάγνωσης και Δημιουργικής Γραφής. Για τρεις σχολικές χρονιές και μέχρι η πανδημία να αλλάξει τα δεδομένα στον ιδιαίτερα φιλόξενο χώρο της βιβλιοθήκης μαθητές από όλες τις τάξεις του σχολείου μας εκτός διδακτικού ωραρίου ενώνονταν σε ομάδα με τον τίτλο «βιβλιοφάγοι» και με ιδιαίτερο ενθουσιασμό προσέγγιζαν τη Λογοτεχνία και εμπνέονταν από αυτήν.

Πολλά έργα αυτών των ομάδων- ατομικά και συλλογικά- μαρτυρούν τον σεβασμό και την αγάπη των εφήβων για την Ελληνική Λογοτεχνία.

ημερολόγιο με την ποίηση των εποχών

εικαστικός πίνακας με στίχους του Ελύτη

κολλάζ με το περιεχόμενο μυθιστορημάτων

καλλιγράμματα για σπουδαία ποιήματα

χορογραφημένη αφήγηση ιστορίας

συνταγές ποίησης για την αντιμετώπιση κάθε προβλήματος

παραγωγές προσωπικών ποιημάτων και διηγημάτων

παραστάσεις σε εκδηλώσεις

ζωντανές και εποικοδομητικές συζητήσεις με συγγραφείς στις εκπαιδευτικές μας επισκέψεις

και κάθε άλλη έκφραση σκέψεων και συναισθημάτων

αποτελούν τη βιβλιοθήκη της μνήμης μας και

κοσμούν παντοτινά την ανάμνησή μας.



Τη νέα σχολική χρονιά η Λέσχη επαναδραστηριοποιείται και συγκροτείται πλέον ως Λογοτεχνικός Όμιλος του 4ου Γυμνασίου Σερρών .

Συντονίστριες συνεχίζουν να είναι οι φιλόλογοι Ελένη Μούσα και Δέσποινα Ντινίδου. Συμμετέχουν 24 μαθητές από όλα τα τμήματα της Γ΄ Γυμνασίου, οι οποίοι εκδήλωσαν την επιθυμία να ενταχθούν στην ομάδα. Λόγω των ειδικών συνθηκών λειτουργίας σε εποχή πανδημίας οι συναντήσεις της ολομέλειας θα γίνονται όλη τη διάρκεια της χρονιάς εξ αποστάσεως τόσο με σύγχρονη εκπαίδευση μέσω Webex όσο και με ασύγχρονη μέσω του αντίστοιχου μαθήματος στην e-class. Επιπλέον, μικρές ομάδες μαθητών ενός τμήματος θα μπορούν να εργάζονται στη βιβλιοθήκη του σχολείου διερευνώντας το απαιτούμενο υλικό.

Στόχος μας είναι να προσεγγίσουμε την Ελληνική Λογοτεχνία ως πηγή πολιτισμικού πλούτου και να εμπνευστούμε από την αισθητική της τελειότητα.

Θεματική μας είναι

« Η Ιστορία στο φως της Λογοτεχνίας: το 1922 μέσα από τα λογοτεχνικά κείμενα» για να τιμήσουμε με τον απαιτούμενο φόρο μνήμης τα 100 χρόνια από τη Μικρασιατική τραγωδία.

Ο όμιλός μας θα εκδώσει ένα επετειακό ημερολόγιο αφιερωμένο στο 1922, θα μελετήσει δύο μυθιστορήματα που αναφέρονται στον Μικρασιατικό πόλεμο και θα συνεργαστεί με τον συγγραφέα του ενός από αυτά.

Στο πλαίσιο εκπαιδευτικής επίσκεψης που θα οργανώσουμε θα συνομιλήσουμε με τον συγγραφέα και θα αναζητήσουμε τη σφραγίδα του Μικρασιατικού Ελληνισμού στον τόπο του.

Αισιοδοξούμε ότι ακόμη και μέσα σε αυτές τις ιδιάζουσες και δύσκολες για κάθε ομαδική προσπάθεια συνθήκες θα καταφέρουμε να τονώσουμε την αγάπη μας για τη Λογοτεχνία και οπωσδήποτε θα αισθανθούμε ικανοποιημένοι σε κάθε επίπεδο.

